



## 公交车上没让座 女孩遭老汉 揪头发暴打

### 阅读提示

昨日,郑州一网友在微博上上传了一段视频:在挤满乘客的公交车上,一年轻女孩因未给一名60岁左右老人让座,被其拽住头发暴打,后被其他乘客分开。视频上传后引发了网友的大讨论。昨晚,郑州公交三公司相关工作人员证实此事因女孩儿未让座引发。

### 【事件】

#### 女孩儿公交车上被老人揪头发暴打

昨日,郑州一网友上传了一段时长33秒的视频,并很快在网络上传开。在视频中,公交车上,一名头戴黑色帽子、约60岁的男子拽住一名年轻女孩儿,将其拖至车门口,并挥拳打在女孩儿身上,此时车门已打开,老人试图拽住女孩儿将其拖下车,几名乘客上前将二人分开,老人随后跳下车离开,车门关闭,女孩儿试图追下车被其他乘客拦住。女孩儿站在车门口带着哭腔指着已经下车的老人说:“你太过分了,你站在旁边,我根本就没看到你,说一句不就妥了,你还这样!”车上不少乘客批评老人的行为:“噢,这老头咋这样?太过分了!”

### 【证实】

#### 女孩儿被打因未让座引发

据网友@亦北亦南爆料,公交车为郑州89路,老人上车后站在女孩儿旁边,暗示为其让座,女孩儿没有反应,老人情绪激动,语言攻击女孩儿没道德,车辆行驶至城东路弓庄站停车时,即将下车的老人依旧大骂女孩儿,女孩儿十分恼怒:“就是不给你让,怎么了!”已经下车的老人又转身回到车上,对着女孩儿就是一脚,接着揪住女孩儿头发

拳脚相加。

昨晚,89路公交车所属的郑州公交三公司宣传科杨先生对此事给予证实,杨先生告诉记者,经其了解,此事发生在3月10日上午11时左右,老人上车后走到这名女孩儿旁边站着,司机就在车内播放了“为老人让座”的提示音,几站过后依然无人让座。老人便对这名女孩儿说:“我这么大年纪,你就不能给我让个位?”女孩儿回答:“我没看见啊。”两人随即发生口角,老人在快下车时将女孩儿打了一顿。

### 【热议】

#### 没让座不对打人更不对

电影《搜索》中,高圆圆扮演的女主角因未给老人让座,经媒体曝光并被网友人肉搜索后,被指责道德低下,但没有人知道她在公交车上正因自己身患绝症而不知所措。

昨晚6时许,这段视频经大河报官方微博转发后,短短1小时内,被转发200多次,网友评论达180余条。@骑行中国方德永:“在提倡尊老爱幼的同时也希望老年人不要倚老卖老出手打人!公德是大家遵守的。不是只给年轻人的!”@小子新:“未让座是道德问题,女孩儿不让座应受道德谴责,但因此打人则是法律问题,老人应该承担相应的法律责任!!”

### 记者手记

2010年9月9日,国家统计局郑州调查队公布了创建文明城市的自测结果:郑州市得分最高的是公交车,主动为老弱病残孕及抱小孩儿的乘客让座蔚然成风,观察的14个班次中,仅有一条线路发生未让座现象,郑州公交车让座率在全国领先。

一辆公交车就是一个小社会,老弱病残孕及抱小孩儿的乘客非常需要座位,青壮年给他们让座是一种美德,接受善意的人应该对让座的人表示感谢。

不过,没有让座的人并不一定都是道德低下的人,也许他们有病在身,也许他们有别的原因。这个时候,没让座的人应该坦白地告诉对方,并不是不想让,而是现在的自己更需要这个座位,相信会得到对方的理解。

老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。年轻人懂得尊重善待老年人,老年人明白体谅爱护年轻人,这个社会就会更和谐更美好。

(据《大河报》)



### 胶带封座看谁还占

近日有学生向记者反映,在烟大第四教学楼有学生为了防止座位被抢占,甚至用胶带将座位封了起来(见图)。记者在烟台大学了解到,疯狂的考研占座事件已告一段落,但有不少同学为了保住自己占到的座位,怪招频出。

(据《蓝色快报》)

### “学霸”屋顶复习吓坏师生

上海大学将迎来冬季学期的期末考试周,近日校内出现各种各样突击学习的“学霸”,在操场、教室、图书馆……处处可以看见他们的身影。这几天,该校一名男生甚至登上学校E楼楼顶复习,吓坏了师生。

(据《新闻晚报》)



### 老师上课自带指纹签到机

“传说中的指纹点到机居然让咱给遇到了……神马蓝牙点名的都弱爆了!”日前,北京理工大学珠海学院一名学生在微博贴出一张带有指纹打卡机的照片(见图),称他们上下课都要按指纹签到。校方则表示,尊重老师教学的方法。

(据《南方都市报》)



### 市民钓起80斤“鱼霸霸”

“我下钩两个小时,一条鱼没钓上来,有点灰心了,这时浮标突然动了,收线很重,肯定是条大家伙啦,但没想到这么大。”昨天下午,南京市民老王在雨花台区花神湖,钓起一条重达近80斤的大青鱼(见图),费了半个多小时,才把这个“鱼霸霸”拖上岸。

(据《现代快报》)



### 轿车一夜冻成“冰雕”

四个车轮被冻在冰里,车前部厚厚的冰层已经看不清车的模样……10日,长春市民张先生路过临河街与北海路交会处附近时,看到轻轨站点下面停着一辆腾势轿车,整个车全部被冰覆盖,从远处望去像“冰雕”一样(见图)。

(据《北京晨报》)

## 男子自驾车万里做义工

# 投身公益9年帮助2万余人

有人说他痴,有人说他傻。但他却说,做义工,是让自己最快乐的事。胡宝桃是宁波鄞州区姜山镇人,今年56周岁。从2004年春天至今,他已坚持做了9年义工,服务过2万多人。

如今,老胡又有了新计划——自费开车去全国各个城市,边宣传“光盘行动”,边为全国人民服务。而杭州,也成了他“公益中国万里行”第一站。

昨天上午,胡宝桃开着他的小面包车,带着一车服务器具,来到杭州南星街道美政桥社区,为社区居民服务。而昨天下午,他又赶往海宁,上海开展义工服务。

### 一个春天的故事,让他走上义工之路

昨天上午8时10分,美政桥社区办公楼附近的空地上,已围满了慕名而来的居民。因人气太旺,老胡将原计划8时30分开始的义工服务,提前了20分钟。拿出砂轮、台虎钳,穿上半旧深蓝色工作服,戴上老花镜,他在美政桥社区半天的义工服务,就开始了。

“从宁波来杭州给我们做义工,这师傅真是好人啊。”“这磨刀技术也没得说,又快又好。”老胡的注意力,几乎都在磨刀的一招一式中,面对居民不断的赞扬,老胡显得很高兴。“正是有大家的肯定,让我觉得,再辛苦,也是值得的。”

昨天的杭州,春阳正好。老胡说,自己当年会走上义工之路,其实也和一个春天的故事有关。

“2004年春天,我成了一种中药切片机的宁波总代理。为了到各乡镇推销中药切片机,我买了一辆二手中巴车。因爱好摄影,一边也会拍些风景照。”老胡说,有一天,他到鄞州区章水镇的一个村子拍满树桃花。一个老奶奶新奇地走到桃树边,让老胡给自己也拍一张。此前,这个老人一生都没拍过照。

“当我将照片给老人送去时,她满脸幸福,我感到自己做了一件很伟大的事。”胡宝桃说,正是这种情感上的成就感,使他走上了义工之路。而这一坚持,整整9年。

因市场饱和,老胡的中药切片机生意逐渐清淡。但老胡做公益的劲头不但未减,反而与日俱增。9年间,他的义工足迹走进社区,走进大山,甚至跑坏了一辆车。而从磨刀、量血压,到帮老年人拍婚纱照、研磨中药材、放露天电影,他自费为义工服务添置的设备越来越多,服务项目也越来越丰富,还发展了一支队伍,与自己一起从事公益。

老胡的志愿者队伍叫“天天志愿者服务队”,而这也是老胡对自己的定位。“没有节假日,只要车不抛锚,不是极端恶劣天气,我就每天都要去为他人服务。”老胡说,近几年,他每年服务在300天以上,走遍了鄞州的山山水水。

为宣传“光盘”行动,他决定开始“公益中国万里行”

今年过年前,老胡有了一个新的决定:开

着自己的小面包车,去全国各个城市宣传光盘行动,同时也为更多人服务。

“因年前我看到了一篇外媒报道,说中国人的‘光盘行动’是年前一阵风,年后就会销声匿迹。”老胡说,自己对此并不服气,所以萌生了“公益中国万里行”的念头。

“妻子和女儿都很支持我。妻子已经退休,为了补贴我的义工费用,她又另外找了一份工作。女儿老早就加入了我的志愿者队伍。”老胡说,为了这个活动,他从一个半月前就开始准备了。

记者昨天在义工服务现场,也看到了老胡精心改装过的小面包车。“反对‘舌尖上的浪费’”作为醒目的标语,放置在车顶上。车身,喷上了以杜绝浪费为主题的海报,和他历次活动的照片。面包车不大的后座和后备箱的空间,被改装成了一张床,放着被褥等。而车厢剩余空间,被彩色打印机、血压计、相机、电影机等服务所需的器材,挤得满满当当。

按老胡的计划,杭州是第一站。此后,他将花一个半月到两个月的时间,前往上海、日照、北京、石家庄、西安等城市,宣传“光盘”行动,并顺路给居民磨菜刀、量血压、拍照、放电影、表演节目。

“我还带了DV机,既可以监督浪费粮食的行为,也可以将路上的见闻拍下来,以后去山区做义工时,可以让山区孩子看看外面的世界。”老胡说。

(据《今日早报》)